Groupements par 2 et par 5 - Vendredi 19 juin

- Pour décorer leur cahier, Alex et Lisa ont besoin de gommettes rondes et
de gommettes carrées qui sont prises dans les bandes ci-dessus.

Les gommettes rondes doivent étre prises par paquets de 2.

Les gommettes carrées doivent étre prises par parquets de 5.

Tu vas les aider a commander des gommettes en remplissant un bon.

Etape 1 : commander 8 gommettes par paquets de 2
- Compléte le bon de commande pour obtenir 8 gommettes rondes.

Bon de commande pour Alex et Lisa
Il me faut 8 gommettes rondes.

Je dois couper ............. paquets de 2 gommettes.

Pour t'aider, tu peux tracer sur les gommettes ou directement les découper, faire
des essais de calculs.

Corrige I'étape 1.

4x2=80u2+2+2+2=8
« Je dois couper 4 paquets de 2 gommettes. »



Etape 2 :
- Compléte les bons de commande d’Alex et de Lisa.

Bon de commande pour Alex Bon de commande pour Lisa
® |l me faut 14 gommettes rondes. ® |l me faut 26 gommettes rondes.
Je dois couper .......rangées Je dois couper ... rangees
de 2 gommettes rondes. de 2 gommettes rondes.
* |l me faut 30 gommettes carrées. ® |l me faut 45 gommettes carrées.
Je dois couper .......rangées Je dois couper ... rangées
de D gommettes carrées. de 5 gommettes carrées.

Pour t'aider, tu peux tracer sur les gommettes ou directement les découper, faire
des essais de calculs.

Corrige I'étape 2.

2x7T=140u2+2+2+2+2+2+2=14
Pour 14 gommettes rondes, je dois couper 7 paquets de 2, 7 fois 2 rangées.

5x6=300u5+5+5+5+5+5=30
Pour commander 30 gommettes carrées, je dois couper 6 paquets de 5, 6 fois
5 rangées.

2+2+2+2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=26
Ou26=20+6,2x10=20et2x3=6donc2x13 =26
Pour 26 gommettes rondes, je dois couper 13 paquets de 2, 13 fois 2 rangées.

5x9=450u5+5+5+5+5+5+5+5+5=45
Pour commander 45 gommettes carrées, je dois couper 9 paquets de 5, 9 fois
5 rangeées.

Etape 3 : effectue les exercices 3 et 4 page 104.

Corrige les exercices.

Exercice 3
Gommettesrondes : 9x2=2+2+2+2+2+2+2+2+2=18
Gommettescarrées : 7x5=5+5+5+5+5+5+5=35

Alex a commandé 18 gommettes rondes et 35 gommettes carrées.
Exercice 4

Gommettes rondes : 2 x 2 =4 donc 2 x 20 =40

Je dois prendre 20 rangées de gommettes rondes.
Gommettes carrées : 5 x 10 = 50

Je dois prendre 10 rangées de 5 gommettes.







